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Α.Ε.Ν ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩ - ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018 -  ΑΤΜΟΣΤΡΟΒΙΛΟΙ ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

Ονομα………………………………………επιθετο……………………………………………………Α.Γ.Μ………… 

 

1. ο ατμοστροβιλος ειναι μηχανη 
a) εξωτερικης καυσεως 
b) εσωτερικης καυσεως 
2. ως εργαζομενη ουσια χρησιμοποιειται  
a) το νερο-ατμος 
b) ατμος 
3. ο ατμοστροβιλος (τουρμπινα) χαρακτηριζεται ως 
a) περιστροφικη ατμομηχανη 
b) παλινδρομικη ατμομηχανη 
4. με τον ορο δραση εννοουμε 
a) την εκτονωση, που ασκει ο ατμος οταν προσβαλλει με μεγαλη ταχυτητα τα πτερυγια ενος περιστρεφομενου 

τροχου 
b) την ωθηση η δυναμη, που ασκει ο ατμος οταν προσβαλλει με μεγαλη ταχυτητα τα πτερυγια ενος 

περιστρεφομενου τροχου 
5. αν στην πορεια του ατμου που βγαινει απο ενα ακροφυσιο πaρεμβαλοyμε ενα αντικειμενο σταθερο, τοτε ο 

ατμος ασκει σ' αυτο μια δυναμη, που ονομαζεται 
a) αντιδραεως 
b) δρασεως 
6. η ταχυτητα περιστροφης του τροχου ειναι τοσο μεγαλυτερη 
a) οσο μεγαλυτερη ειναι  η πιεση του ατμου που προσβαλλει τα πτερυγια του 
b) οσο μεγαλυτερη ειναι  η ταχυτητα του ατμου που προσβαλλει τα πτερυγια του 
7. με τον ορο αντιδραση εννοουμε 
a) τη δυναμη που προκυπτει απο την εκτονωση του ατμου μεσα στα αυλακια των πτερυγιων 
b) τη δυναμη που προκυπτει απο την πτωση του ατμου πανω στα πτερυγια 
8. οπως γνωριζομε απο τη θερμοδυναμικη το εργο του ατμου μεσα σε μια ατμομηχανη 
a) ειναι γενικα περισσοτερο και η αποδοση της αντιστοιχα μεγαλυτερη οσο μεγαλυτερη ειναι η θερμοκρασια του 

ατμου που εισερχεται στο στροβιλο 
b) ειναι γενικα περισσοτερο και η αποδοση της αντιστοιχα μεγαλυτερη οσο μεγαλυτερη ειναι η πιεση του ατμου 

που εισερχεται στο στροβιλο 
9. η θερμοκρασια  του ατμου εξαρταται απο την  
a) την πιεση 
b) την πιεση και την υπερθερμανση του ατμου 
10. για να εχομε υψηλη αποδοση της ατμομηχανης 
a) πρεπει να χρησιμοποιουμε υψηλες πιεσεις και υψηλη υπερθερμανση του ατμου κατα την εισοδο του στη 

μηχανη. 
b) πρεπει να χρησιμοποιουμε χαμηλες πιεσεις και υψηλη υπερθερμανση του ατμου κατα την εισοδο του στη 

μηχανη. 
11. μεσα στο ψυγειο πρεπει να επικρατει 
a) πολυ υψηλη πιεση (δηλαδη πολυ χαμηλο κενο). 
b) πολυ χαμηλη πιεση (δηλαδη πολυ υψηλο κενο). 
12. στους στροβιλους δρασεως ισχυει οτι: 
a) με διαδοχικη εκμεταλλευση της πιεσης εξοδου του ατμου σε περισσοτερες απο μια σειρες κινητων πτερυγιων,  

εχομε διαβαθμιση ταχυτhτας 
b) με διαδοχικη εκμεταλλευση της ταχυτητας εξοδου του ατμου σε περισσοτερες απο μια σειρες κινητων 

πτερυγιων, οποτε λεμε οτι εχομε διαβαθμιση ταχυτητας 
13. στους στροβιλους δρασεως 
a) ο ατμος περνα πρωτα απο τα ακροφυσια η προφυσια οπου εκτονωνεται, και ενα μερος της θερμικης και 

δυναμικης του ενεργειας μετατρεπεται σε κινητικη, 
b) ο ατμος περνα πρωτα απο τα εκτονωτικα πτερυγια η προφυσια οπου εκτονωνεται, και ενα μερος της θερμικης 

και δυναμικης του ενεργειας μετατρεπεται σε κινητικη, 
14. στους στροβιλους δρασεως 
a) ελαττωνονται η θερμοκρασια και η πιεση του ατμου και αυξανει αντιστοιχα η ταχυτητα του κατά την εκτονωση. 
b) ελαττωνεται η υγρασια  του ατμου  και αυξανει  η ταχυτητα του κατά την εκτονωση. 
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15. στους στροβιλους αντιδρασεως 
a) ο ατμος διερχεται πρωτα απο τα σταθερα πτερυγια και εκει εκτονωνεται 
b) ο ατμος διερχεται πρωτα απο  τα  προφυσια και εκει εκτονωνεται 
16. η μεθοδος της διαβαθμισεως στους ατμοστροβιλους: 

a) εξασφαλιζει συγχρονως και μεγαλη συνολικη εκτονωση του ατμου, με αποτελεσμα την υψηλη αποδοση 
του στροβιλου, αλλα και ελαττωση της ταχυτητας περιστροφης του σε επιτρεπομενα ορια. 

b) εξασφαλιζει συγχρονως και μεγαλη συνολικη εκτονωση του ατμου, με αποτελεσμα την υψηλη 

αποδοση του στροβιλου, αλλα και ελαττωση ογκου και βαρους ανα ωριαιο παραγομενο ιππο 

17. οι μικτοι στροβιλοι δρασεως – αντιδρασεως: 
a) περιλαμβανουν  ενα τμημα δρασεως διαβαθμισης πιεσης και στην συνεχεια ενα τμημα δρασεως 

διαβαθμισης ταχυτητας. 
b) περιλαμβανουν  ενα τμημα δρασεως και συνεχεια ενα τμημα αντιδρασεως. 

 

1. Να γραψετε την ονοματολογια του σχηματος  της εικονας 1  
2. Στην εικονα 1 δειχνεται: 

I. Ατμοστροβιλος rateau 
II. Ατμοστροβιλος Curtis 
III. Ατμοστροβιλος parsons (αντιδρασεως) 

3. Στην εικονα 1 δειχνεται: 
I. Ατμοστροβιλος διαβαθμισης ταχυτητας 
II. Ατμοστροβιλος διαβαθμισης πιεσης 

4. Υπαρχουν οδηγητικα πτερυγια στον ατμοστροβιλο της εικονας 1? 
I. Ναι 
II. Όχι 

5. Συμφωνα με τα βελη και κοιτωντας τον ατμοστροβιλο της εικονας 1 από την πλευρα εισαγωγης  ο ατμος 
περιστρεφει το κινητο μερος του ατμοστροβιλου 
I. Αριστεροστροφα 
II. δεξιοστροφα 

 

 

 

 

2 Εικονα 1 

ΕΙΚΟΝΑ 2 
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1. Στην εικονα 2 εικονιζεται: 
a. Βαθμιδα πιεσεως αντιδρασεως 
b. Βαθμιδα πιεσεως δρασεως 

2. Να γραψετε την ονοματολογια του σχηματος (τι δειχνουν  τα γραμματα ( Π – Κ1 – Σ – Κ2 ) 

 

        1.  Η καμπυλη 1  στην εικονα 3 παριστανει την: 
a. μεταβολη της πιεσης του διερχομενου ατμου 
b. μεταβολη της ταχυτητας του διερχομενου ατμου 
2.  Η καμπυλη 2 στην εικονα 3 αντιστοιχει στην: 
a. Μεταβολη της ταχυτητας του διερχομενου ατμου 
b. Μεταβολη της πιεσης του διερχομενου ατμου 
3  .Στην εικονα 3 δειχνεται: 
a. Διαγραμμα καμπυλων μεταβολης πιεσης και ταχυττητας ατμοστροβιλου διαβαθμισης πιεσεως 
b. Διαγραμμα καμπυλων μεταβολης πιεσης και ταχυττητας ατμοστροβιλου διαβαθμισης ταχυτητας 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1. 
Ποια η θεωρητικη ιπποδυναμη ατμοστροβιλου που καταναλωνει 12 τοννους ατμου ανα ωρα πιεσης 20bar και 
θερμοκρασιας 2500C (υπερθερμος) και εξαγει σε συμπυκνωτη που επικρατει κενο 95%  
 
ΑΣΚΗΣΗ 2 
 
Σε ατμοστροβιλο μετρηθηκε η ροπη στρεψεως με το στρεψιμετρο ιση με 800kpm η 7848kj. Να βρεθει η 
πραγματικη ιπποδυναμη του όταν n = 3000r.p.m 

 

• Θα κυκλωσετε πανω στα θεματα τις σωστες απαντησεις χωρις την δυνατοτητα αλλαγης της επιλογης 
σας 

• Η αξιολογηση των θεματων ειναι: ΜΕΡΟΣ Α (3,4) – ΜΕΡΟΣ Β ( 1 ) – ΜΕΡΟΣ Γ ( 0,6 ) – ΜΕΡΟΣ Δ ( 5 ) 
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ΕΙΚΟΝΑ 3 


